
 

 
 

 

ሺ2𝐾+ + 𝑆2𝑂8
2−ሻሺ𝑎𝑞ሻ ൜

𝐶1 = 0,04 𝑚𝑜𝑙/𝐿
𝑉1 = 200 𝑚𝐿

 

 

ሺ𝐾+ + 𝐼−ሻሺ𝑎𝑞ሻ ൜
𝐶2 = 0,4 𝑚𝑜𝑙/𝐿

𝑉2 = 200 𝑚𝐿
 

 

𝑆2𝑂8
2−

ሺ𝑎𝑞ሻ
+ 2𝐼−

ሺ𝑎𝑞ሻ = 𝐼2ሺ𝑎𝑞ሻ
+ 2𝑆𝑂4

2−
ሺ𝑎𝑞ሻ

 

 

𝑉𝑇 = 𝑉1 + 𝑉2 = 400𝑚𝐿 
 

ሺ1ሻ ሺ2ሻ 

 حماّم مائي

ሺ40ሻ 

ية  بوبأن  40 نقسمّ المزيج التفّاعلي إلى حجم المتساو
𝑉0كل واحد منها   = 10𝑚𝐿 
 

𝑉𝑇 = 400𝑚𝐿 
 
 

𝐼2ሺ𝑎𝑞ሻ
+ 2𝑆2𝑂3

2−
ሺ𝑎𝑞ሻ

=  2𝐼−
ሺ𝑎𝑞ሻ +  𝑆4𝑂6

2−
ሺ𝑎𝑞ሻ

 

 

 معادلة تفاعل المعايرة
زيائي) عمليةّ السقي  (في
صمغ النشاء+ إضافة   

 

ሺ2𝑁𝑎+ + 𝑆2𝑂3
2−ሻሺ𝑎𝑞ሻ ൝

𝐶′ = 0,01 𝑚𝑜𝑙/𝐿

𝑉𝐸  ൬حجم التكافؤ൰
 

 

𝐼2ሺ𝑎𝑞ሻ
൜

[𝐼2]

𝑉0 = 10 𝑚𝐿
 

 
 

بارد ماء   
 +جليد



 : التاّلية لاحظ التجربة السّابقة جيدّا ثم أجب على الأسئلة ◄
 : -1-من خلال التفاعل الحادث في المرحلة  -1

ية للتفاعل؟  -أ  هل المزيج الابتدائي خاضع للشروط الستوكيومتر
 ثمّ استنتج المتفاعل المحدّ.   أنشئ جدول التقدّم. -ب
 أوجد حصيلة المادّة )التركيب المولي( في نهاية التفاعل. -جـ

 :-3-الحادث في المرحلة  )تفاعل المعايرة( من خلال التفّاعل -2
 (. -3-خطوات البروتوكول التجريبي لعملية المعايرة اللوّنية )نكتفي فقط بالمرحلة  اذُكر -أ

ُ  -ب  ر الخواص الأساسية لتفاعل المعايرة المنمذج للتحول الـكيميائي الحاصل بين ثيوكبريتات الصّوديوم وثنائي اليود. ذكا
 تكافؤ؟ لماذا؟ وهل يؤثرّ على قيمة حجم ال هيوجد نوع آخر من عمليةّ السقي، اذُكر -جـ
 :بين العلاقات التالية -د

 تفاعل المعايرة 
𝐼2ሺ𝑎𝑞ሻ

+ 2𝑆2𝑂3
2−

ሺ𝑎𝑞ሻ
=  2𝐼−

ሺ𝑎𝑞ሻ +  𝑆4𝑂6
2−

ሺ𝑎𝑞ሻ
 

 (1التفاعل )
𝑆2𝑂8

2−
ሺ𝑎𝑞ሻ

+ 2𝐼−
ሺ𝑎𝑞ሻ = 𝐼2ሺ𝑎𝑞ሻ

+ 2𝑆𝑂4
2−

ሺ𝑎𝑞ሻ
 

𝑛0ሺ𝐼2ሻ =
1

2
𝐶′. 𝑉𝐸 … … . ሺ1ሻ 𝑛ሺ𝐼2ሻ =

𝑉𝑇

2𝑉0

𝐶′. 𝑉𝐸 … … . ሺ2ሻ 

[𝐼2] =
1

2𝑉0

𝐶′. 𝑉𝐸 … … . ሺ3ሻ 

 𝑥 =
𝑉𝑇

2𝑉0

𝐶′. 𝑉𝐸 … … . ሺ4ሻ 
 : مرات فتحصّلنا على الجدول التالي 10كررّنا العملية  -3

4 3,6 3,2 2,8 2,4 2 1,6 1,2 0,8 0,4 0 𝑡ሺ𝑚𝑖𝑛ሻ 
40 40 39,2 38,4 36,8 33,6 30,4 26 19,2 10,4 0 𝑉𝐸ሺ𝑚𝐿ሻ 
           𝑥ሺ𝑚𝑚𝑜ℓሻ 

 

 الجدول. ( أكمل 4العلاقة ) بالاعتماد على -أ
𝑥ارُسم المنحنى  -ب = 𝑓ሺ𝑡ሻ .ية  على ورقة ملمتر
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